

Posudek vedoucího práce

Podhorský, J. 2015: Náhrobní kameny z raně středověkého pohřebiště v Nesvěticích

207 stran / 164 textu / 17+26 tabulek

Cílem bakalářské práce J. Podhorského bylo zpracovat a vyhodnotit nálezy náhrobních desek z raně středověkého pohřebiště v Nesvěticích (okr. Most). Součástí práce měl být katalog náhrobníků a jejich dokumentace a propojení vzešlých poznatků s obdobnými lokalitami v České republice.

První rozsáhlá část se věnuje soupisu pohřebišť, na kterých se podařilo objevit hroby uložené pod náhrobními kameny. Zde je nutno vyzdvihnout pečlivý přístup, díky kterému se autorovi podařilo shromáždit bohatý katalog, který doposud nebyl pro naše území vypracován. Poté bylo přistoupeno k celkovému vyhodnocení všech lokalit, které by si zasloužilo více pozornosti, ale tuto stručnost lze chápat v kontextu celkového objemu dat, se kterými se musel badatel vypořádat. Velice zajímavá část vyhodnocení se věnuje chronologickým aspektům výskytu náhrobních kamenů.

Samostatná kapitola se věnuje osídlení Bílinska v raném středověku. Toto téma by si zasloužilo svou samostatnou rozsáhlou studii, student však přistoupil pouze k obecnějšímu zpracování, které je však v kontextu celé práce dostačující.

Hlavní část se věnuje samotnému Nesvětickému pohřebišti. Po úvodních přírodních podmínkách jsou probrány základní faktografické údaje – výčet sezón a historie archeologického bádání na lokalitě. Závěr této části se pak věnuje pohřbům s náhrobními kameny, které díky svému množství řadí tuto lokalitu na pomyslné druhé místo v Čechách. Jan Podhorský zde uvádí všechny důležité aspekty dané problematiky. Při analýze využívá mimo jiné i petrografický rozbor náhrobníků.

Student Jan Podhorský ve své práci ukázal, že je schopný samostatně získat a věcně vyhodnotit velké množství informací. S radostí proto doporučuji jeho bakalářskou práci k obhajobě a po příslušných úpravách textu bude prospěšné publikovat její části, které obohatí naše poznatky o raně středověkém pohřbívání na našem území.

V Hradci Králové

17.5.2015

